

全省公安工作会议通报2020年民意调查结果

人民群众安全感创历史新高

本报讯(记者 刘友旺)2月5日,全省公安工作会议通报了2020年民意调查结果,人民群众安全感达97.87,创历史新高。

2020年,我省公安机关按照“四为四高两同步”总体思路和要求,统筹疫情防控和维护政治安全社会稳定,以大数据为

牵引推进警务机制创新,形成了情报指挥勤务、舆情一体化、捍卫政治安全、多侦联动打击犯罪、立体化信息化社会治安防控、执法规范化建设、大数据建设应用、基层基础工作、队伍正规化建设八大支柱体系,整体工作进入全国先进行列,队伍素质能力形象明显提升,有力维护了全省政

治社会大局稳定。全年,刑事案件同比下降5%;治安案件下降33.6%;道路交通事故起数和死亡人数下降6.7%、12.8%,较大事故下降15%。

社情民意调查数据显示,2020年,人民群众安全感达97.87,获得感、幸福感、安全感评价指数达94.75,均创历史新高。

今年,全省公安机关将统筹国际国内两个大局、发展安全两件大事、网上网下两个战场,推动公安工作现代化取得重大进展,履行好捍卫政治安全、维护社会稳定、保障人民安宁的新时代使命任务,努力建设更高水平的平安山西、法治山西。

城管志愿者

新春志愿服务在行动

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张启亮 文/摄)2月5日,太原城管指挥中心举办的新春志愿服务系列活动启动,20多名城管志愿者来到长风商务区,开展了志愿服务。

2月5日上午,来自太原城管指挥中心的25名志愿者,身披红马甲,手拿清洁工具,在长风商务区以及周边的公共场所,拾捡烟头和垃圾,维护市容环境整洁。

活动中,志愿者分为两组,团结协作相互配合。发现路边绿地脏乱,志愿者用长杆夹深入灌木丛中,清理纸屑垃圾不留死角;看到共享单车乱停乱放占压盲道,志愿者重新规范摆放人位,保持街面秩序井然。志愿者还走进街头游园,铲除贴在休闲坐椅上的小广告,清理草坪上的烟头垃圾,及废弃物料,恢复公园环境干净整洁。



据了解,这次行动开启了太原城管指挥中心2021年新春志愿服务系列活动的帷幕。该中心计划结合城市网格化管理优势,掀起人人参与志愿服务的热潮,努力营造干净、整洁、有序的市容环境。



“把爱带回家”

小店街道将心理咨询送上门

本报讯(记者 王丹 通讯员 刘丽琴)“您好,我们是‘把爱带回家’心理连线,请问孩子假期在家状态怎么样……”连日来,小店区小店街道的一些孩子和家长都接到了心理咨询师的电话。

为了让青少年度过一个充满爱的寒假,结合当前新冠肺炎疫情防控要求,小店街道在寒假期间开启了“把爱带回家——心理连线”送咨询活动。在前期宣传发动、摸底登记的基础上,小店区心理协会负责

人胡丽梅和19名心理咨询师,通过热线电话为孤儿、农村留守儿童、困境儿童等群体以及他们的家长,开展了心理成长、亲子沟通、家庭教育等方面交流,并开通了心理援助热线0351-2917110,方便大家咨询。

一名高中生家长咨询了孩子长时间玩手机的问题。胡丽梅了解孩子具体表现和成长背景后,给家长提出三条建议:沟通时,避免说教、强制性管理、涉及人格的批评;因孩子小时候父母太忙,对孩

子陪伴少,常常忽略和拒绝孩子,造成现在的沟通不畅,要利用假期重新建立情感链接;孩子发牢骚时要回应,忌批评、说教和否定。胡老师就具体问题及孩子的心理需求进行了分析与指导,家长表示受益匪浅。

春节临近,胡老师建议家长让孩子参加大扫除、写春联、学做一道菜等活动,帮孩子建立成就感、刷刷存在感,建立自信,增强自我价值感和家庭归属感。

市政贴心服务暖人心

提前疏通管道 预防发生堵塞

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 马珊珊)“感谢市政工作人员帮助疏通了下水管道,让我们能安心过年!”2月6日,老军营街道桃南二社区60号院的居民向市政道排二所工作人员表达了感谢。

桃南60号院为老旧居民小区,

物业管理不完善,下水管道经常堵塞,从而影响当地居民的正常生活。为解决这个难题,市政道排二所的工作人员经常帮助义务疏通下水管道。

为保证春节期间该院下水管道使用正常,2月4日,市政道排二所工

作人员专门前往该院,手拿铁耙、镐头等工具撬开窨井盖,将里面的淤泥、垃圾等杂物清掏干净,再用专业的淤泥清掏车运走。当天,市政道排二所的工作人员将院里的8口窨井全部清掏了一遍。

严查拼车包车 力保春运安全

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云)为确保春运安全,2月2日起,高速交警一支队按照上级部署,展开了针对7座以上客车拼车包车、非法营运行为的整治。截至2月6日,已查获此类车辆十余辆。

2月2日,一支队六大队民警在汾阳西春运检查站对一辆商务车例行检查时,发现驾驶员未随车携带驾驶证。民警依法对司机处罚后,又询问同车乘客,发现存在非法营运嫌疑,遂

固定证据后移交当地运管部门处理。

2月3日7时,一支队四大队民警在东社收费站对7座以上面包车检查时,查获两辆分别从古交、兴县到太原的面包车。民警发现,车上乘客通过微信群联络驾驶员搭车,且乘客与货物混在一起,存在较大安全隐患。民警固定证据后,将案件移交万柏林客运办处理。

2月4日8时50分,指挥平台预警,一辆朔州牌照客车存在非法营

运嫌疑。接到预警后,一支队一大队民警立即布控,于9时50分在长风东收费站,将这辆客车查获,同样移交给了运管部门。

高速交警提醒,拼车包车等非法营运的客车,安全隐患大,且一旦发生事故,乘客的权益也得不到保障,请大家自觉抵制乘坐此类车辆,发现情况要及时向交警举报,而交警也将持续加大对此类车辆的查处力度,全力保障春运安全。

诗歌朗诵会 献礼建党百年

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 马珊珊)“100年历尽沧桑,100年叱咤风云;100年辉煌行程,100年风雷激荡……”2月4日下午,在老军营街道党群服务中心内,一场澎湃人心的诗歌朗诵会正在举行。该活动由“李建芳工作室”、桃南二社区、龙吟诗社共同举办。

“救国精英理念坚,锤镰赤帜是真传。红船点亮星星火,遵义驱除缕缕烟。翻越雪山抛帽庆,踏平草地举枪欢。百年华夏今朝看,宏伟蓝图筑梦圆。”这首《辉煌一百年》由龙吟诗社的胡永鹏创作。年过七旬的胡老师是位老党员,他通过这首诗歌,表达了自己内心的激动。

武苑老人创作了《鹧鸪天·庆百年启新程》。“烟雨南湖开新基,东方睡狮吼声齐。红船穿越时空梦,火箭冲天亮战旗。国愿汇,庶民期,百年华诞远征需。脱贫致富无例,战疫神功世界奇。”

张福清老人则一口气创作了7首诗。“百年建党忆征程,伟大功勋任史评。上海红船留坎坷,井冈黄界见刀锋。长征路上高山堵,保卫延安弹雨鸣。抗日斗争烧烈火,全国解放进都城……”

阎保庆老人的《红船颂》,赵坤伟老人的《中国共产党》,杨卓娅老人的《庆百年华诞诗颂》……当天,诗社成员以饱满的热情,在优美的音乐中朗诵了自己的原创诗歌,表达对建党100年的喜悦和激动。

“暖心餐”送到防疫一线

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 范经华 李慧)2月5日深夜,迎西高速口和东社高速口的疫情防控人员吃到了热乎乎的馅饼和八宝粥。“暖心宵夜”来自晋能控股电力集团清洁能源公司党员职工组成的志愿者服务队。近10天来,该服务队的志愿者每晚为奋战在市内高速口的防疫执勤人员送“暖心餐”。

不久前,了解到由爱心妈妈组成的巾帼志愿者每晚为值守在高速口的疫情防控人员送宵夜,晋能控股电力集团清洁能源公司负责人深受感动,发动员工共同开展服务。该公司的10名志愿者组成志愿服务队,分为5组,每组轮流将暖心宵夜送到迎西高速口和东社高速口。

为了让大家吃得可口,志愿队从一家饭店订餐,汤面、拌汤、包子、烙饼……不仅花样繁多,而且卫生可口。在小年那天,大家还包了450个饺子。吃到热乎乎的饺子,疫情防控人员心里也暖洋洋的。

交警前往饭店 宣传抵制酒驾

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 夏坤)春节临近,亲朋好友聚会增多,为预防酒驾行为高发,2月5日,交警综改大队一中队民警,前往辖区饭店展开宣传,筑牢预防酒驾的第一关。

亲朋好友聚会,难免以酒助兴,因此每年春节期间都是酒驾多发时段。为此,2月5日,一中队民警挑选用餐高峰,分头前往辖区内的十余家饭店,开展抵制酒驾宣传。活动中,民警将“珍爱生命,拒绝酒驾”的警示标语张贴在饭店柜台、饭桌、大门等醒目位置,提醒饭店员工积极配合并协助交警做好禁止酒后驾驶的宣传,提醒就餐客人要自觉抵制酒驾行为。

综改大队负责人表示,对于酒驾,交警始终保持零容忍态度,春节期间的查处力度也不会减弱,请大家自觉遵守交通法规,守牢喝酒不开车的底线。